

Tribunales

Señalamientos para el día 3.
AUDIENCIA PROVINCIAL.
 Causa procedente del Juzgado de instrucción de esta capital, sobre lesiones, tentativa de violación y hurto, seguida contra Julio Marín Marín.
 —Causa procedente del Juzgado de instrucción de esta capital, sobre abusos deshonestos, seguida contra Damián Sadornil del Río.
SENTENCIAS.
 En la causa procedente del Juzgado de instrucción de Villarcayo, sobre homicidio, se ha dictado sentencia absolviéndole libremente, con declaración de las costas de oficio.
 —En la causa procedente del Juzgado de instrucción de Villarcayo, seguida contra Aureliano Herrero Vicente, se ha dictado sentencia, absolviéndole libremente con las costas de oficio.
 —En la causa procedente del Juzgado de instrucción de esta ciudad, sobre tenencia de armas, seguida contra Silvano Cereceda Pérez, se ha dictado sentencia condenándole a la pena de un mes y un día de arresto mayor, y pago de las costas causadas.

Modista.....

Ofrece sus servicios de confección esmerada, a precios módicos
Cid 17, cuarto

Delegación de Hacienda

Libramientos señalados para el día 3.
 Don José Luis Monteverde Ayuntamiento de Burgos, José T. Moliner Riegos Asfálticos, Andrés Adrover, Eutimio de las Heras, Saturnino Peña, Benito Santibáñez, José Moral, Julio García, Pelegrín Serrano, Clemente Hernán, Víctor Múgica, Mariano Andrés, Enrique García del Valle, Abraham de las Heras, Mariano Coca, Sixto V. de Benito, Julián Caldevilla, Amando Vallejo, Compañía Sander Mediterráneo, José Iglesias, Facundo Arbaiza, Antonio Bienzobas, José Medina, Tomás González.

Licores, Aguardientes y Vinos Generosos

AGUARON

Se ha trasladado a
 Almirante Bonifaz, número 15
 Frente al Banco Español de Crédito
BURGOS

Écos de la vida loca

Notas de Sociedad

En las recientes oposiciones celebradas en Madrid para oftalmólogos de los Servicios Provinciales de Sanidad y tras brillantes ejercicios, ha obtenido plaza el distinguido Oculista de esta capital don Gregorio Bañuelos.
 Reciba nuestra enhorabuena.

Noticias varias

En la Casa de Socorro fué asistido ayer mañana, de lesiones leves, Víctor Casado Abad, de 58 años, producidas con un ladrillo de los que arrojaron desde una obra en construcción de la calle de Vitoria.

Fausto Sáez Miguel, de 70 años, que habita en la calle del Morco 9, se causó ayer tarde lesiones de pronóstico reservado, causadas al caerse de un arbol en una huerta de su propiedad.
 Se le prestó asistencia en la Casa de Socorro.

Los talleres de los señores de Rúa, que tienen establecido en la planja baja de la calle de Miranda, fueron apedreados ayer tarde, por un grupo de jóvenes, rompiendo los cristales de la puerta de entrada.

TIENDA ASILO.
 Donativo. — Doña María Carranza Cantón, en memoria de su difunta madre, (q. e. p. d.) 10 pesetas.

En la venta de Fuencaliente, del término de Valdelucio, propiedad de Jaime Gómez Ruiz, industrial, se cometió un robo, consistente en varios paquetes de tabaco, café, botellas de licores y otros géneros y cincuenta pesetas que había en el cajón del mostrador, calculándose todo lo robado en cuatrocientas pesetas.
 Se ignora quienes hayan podido ser los autores del hecho.

UROSOLVINA, es de efectos sorprendentes en el reuma, gota, cálculos, arecillas, etc., etc.

En las inmediaciones del pueblo de Santa Olalla de Bureba, fué atropellado el domingo a mediodía por el camión B1-11.961, el factor de la estación de dicho pueblo don Primitivo Blanco Pérez, y al capataz Herenegildo Alonso Guarta, de 53 años resultando ambos con lesiones de pronóstico reservado.
 Una vez asistidos en la Casa de Socorro, ingresaron en el Hospital Provincial.

En Celada del Camino, fué apasionado por un carro de su propiedad el vecino de la indicada localidad Claudio Fernández, de 53 años, resultando con la fractura de tibia.

En la Casa de Socorro fué asistido ayer mañana la vecina de Riocerezo, Tomasa García, de 30 años, de la fractura del antebrazo por su tercio inferior, que se causó al caerse.

El domingo a las cinco de la tarde se le disparó una pistola de salón a Bartolomé García, produciéndole un balín una herida en el ojo izquierdo.
 En la Casa de Socorro, donde se le prestó asistencia, se calificó su estado de grave.

Sobre las diez de la noche del domingo último, se originó una reyerta en Aranda, entre jóvenes fascistas y extremistas de izquierda, a la salida del baile que se había celebrado en el Frontón Arandino.

La riña degeneró en batalla campal acometándose los dos bandos con armas blancas, paños y piedras, resultando más de treinta heridos en su mayor parte de poca importancia.

Dos de los lesionados que lo estaban de gravedad, fueron traídos a Burgos, ingresando en el Hospital provincial, practicándoseles una operación quirúrgica. Estos son:

José Luis García Rosa, de 22 años, que tiene una herida en el torax de carácter grave, y está afiliado a Falange Española. El otro herido se llama Manuel González Ibáñez, que presenta una herida penetrante en el abdomen con perforación de intestino, de pronóstico gravísimo. Pertenecen a la extrema izquierda.

Para el lugar del suceso salió de esta ciudad una sección de guardias de Asalto.

El Gobernador ha ordenado la clausura del Frontón Arandino, del Círculo Agrario y del Círculo Católico.

Notas religiosas

Mes de Junio dedicado al Corazón de Jesús

SAN LESMES.—Todos los días, por la mañana, a las seis y media, rosario y ejercicio propio del mes, futuro se celebra la santa misa.

Por la tarde, a las siete y media, santo rosario, ejercicio en honor del Corazón de Jesús, bendición con el Santísimo y reserva.

SAN GIL.—Todos los días, por la mañana, a las ocho, misa de comunión general y durante ella rosario y ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús.

Por la tarde a las siete y media, rosario, estación, y ejercicio en honor del Sagrado Corazón.

Los viernes Vía-Crucis al final. **CARMEN.**—Durante el mes de junio el ejercicio al Sagrado Corazón se hará por la mañana, en la misa de las seis y media y se rezará el santo rosario; por la tarde, se hará a las siete y media.

REPARADORAS DEL SAGRADO CORAZÓN.—Se celebrarán todo el mes de junio misas de comuniones a las 7,30 y 9,30 de la mañana.

En el ejercicio de las 4,30 de la tarde se hará el mes del Sagrado Corazón con actos de reparación.

MONASTERIO DE LA VISITACION (SALESAS).—El día 1.º comienza el mes del Sagrado Corazón de Jesús. A las siete de la tarde, exposición, rosario, ejercicio del mes y rosario cantado terminándose con la reserva de S. D. M.

El día 2 daré comienzo la solemne novena en que predicará don Ramón Echevarría, Padre Espiritual del Seminario de Saturrarán (Vitoria)

Se cantarán las letanias al Sagrado Corazón y se terminará con una solemne reserva.

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.—Fernando Santamaría Serna, Luisa Mecerreyes Peña.

Defunciones:
 Justo Martín García, de Villangonzalo Pederdales, 74 años, Casa de Caridad.

Eleuterio Soto Montoya, de Zambrana, 11 años, Hospital Provincial.
 José Molina Borella, de Alicante, 58 años, esta capital.

Mariano Castrillo Franco, de Villalónqujar, 61 años, dicho barrio.

Basilia del Rincón Guillérez, de Burgos, 48 años, Hospital San Juan.
 Lucila Movilla Hermosilla, de Burgos, 9 meses, Plaza de Vega 24.
 Guillermo Mariscal Ruiz, de Burgos, 2 meses, Arco del Pilar 10.
 Nemesio Santamaría, de Torrecilla del Monte, 71 años, Hospital Provincial.
 Santos López Zayas, de Peñaranda de Duero, 74 años, Emperador 23.

Bachiller y Comercio

Repaso de asignaturas Contable en tres meses CULTURA GENERAL. TAQUI-MECA Lain Calvo, 3, 2.º

Buzones de la Buena Prensa

Se advierte a las personas católicas que en la Catedral e iglesias de San Lorenzo y la M.ª se hallan establecidos unos buzones en los que se puede depositar toda clase de periódicos revistas y escritos en general de sana moral y doctrina que la Asociación Católica de Padres de Familia se encarga de recoger y distribuir debidamente.
 Jesucristo dice que la palabra es semilla; pues bien, las lecturas son palabras escritas y por eso semilla, permanente. Urge, pues cooperar a ésta difusión de buena semilla ya que ello es obra de caridad evangélica.

AVENIDA

La pantalla de los éxitos

Presenta mañana miércoles, a las siete y media y diez y media, la gran producción RADIO FILMS.

La venganza del mar

Un film que revela los secretos del Broadway. Un poema de amor en las islas del Sur

La venganza del mar

Una preciosa historia de verdadera emoción e interés. Una película colosal. Un film moral, humano y profundo.

Vicio y virtud

El drama de una vida. Película sublime

PRONTO: Magistral ESTRENO de la super-revista musical

Vampiresas de 1936

Por los 5 mejores artistas de la pantalla: DICK POWELL, ADOLPHE MENOJOU, GLORIA STUAR, ALICE BRADY y GLENDA FARREL.

PROXIMAMENTE: ESTRENO de la soberbia producción en ESPAÑOL.

No me dejes

Por ELISABETH BERONER
 Y la película más sensacional y emocionante, obtenida hasta la fecha.

El proceso del siglo

Así se domina en América el sensacional proceso que ha costado la vida al carpintero alemán BRUNO HAUPTMANN, acusado del asesinato del hijo del famoso aviador LINDBERGH. Jamás cinta alguna ha contenido tanta emoción y realismo. Hablada en español.

Gran quincena de sedas



ALMACENES

S I M E O N

Los más importantes de España

Ha comenzado la quincena de

SEDAS REGALADAS

Una quincena de **ALMACENES SIMEON** significa

UN SURTIDO GIGANTESCO

CALIDADES INSUPERABLES

GUSTOS DEPURADOS Y

PRECIOS INIGUALABLES

SEÑORA: Su vestido estampado ha de ser de **ALMACENES SIMEON**
 Acuda muy pronto, antes de que agotemos nuestro stock

Visite nuestros escaparates

ALMACENES SIMEON

Plaza Mayor, 67. Burgos

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Edición de mediodía

MADRID

En el Consejo de hoy, se tratará del orden público. "Claridad" comenta la situación política. Noticias y comentarios de actualidad

Se solucionan varias huelgas

"Claridad", comenta la situación política

Madrid 2.—El periódico «Claridad», órgano del señor Largo Caballero, dice en su nota política de ayer: «La iniciación de la semana política no puede ser en verdad más sombría. El ambiente oficial está cargado de oscuros presagios. Presagios de lo que se refiere a las consecuencias que en el orden gubernamental parlamentario puedan tener recientes hechos y circunstancias sobrenada e inexplicables, sobre todo si se recuerdan las palabras que el día de la presentación a las Cortes pronunciara desde el banco azul el señor Casares Quiroga. Los hechos de actualidad, especialmente algunos ocurridos en determinadas provincias, desviarán, a lo largo, la trayectoria parlamentaria revista. Pasan a segundo término todos los proyectos ministeriales encaminados a republicanizar el régimen». Añade más adelante el mismo periódico:

«De todas estas cuestiones, como sejanos dicho, se habla hoy con gran insistencia en los corrillos y círculos políticos. No nos sorprendería que el mal de la discusión parlamentaria —que es uno de los aspectos y tal vez el más grave de los sucesos a que nos referimos— finalizase en una rectificación del perfil del actual gobierno. En muchos sectores del frente popular se cree ello preciso. Si nuestras noticias son ciertas, también se estima necesario un reajuste en algunos sectores republicanos de la alianza de izquierda».

En el Consejo de hoy se tratará del orden público

Madrid 2.—Hoy se celebrará el Consejo de ministros ordinario, primero de los dos semanales, que se reúnen en la Presidencia. Se atribuye interés excepcional a esta reunión, en la que, probablemente, se estudiará la situación del orden público, con la lista puesta en el reflejo que pudiera tener en la Cámara en la misma sesión de esta tarde. A este respecto se atribuye a alguna minoría del Frente Popular el propósito de formular mañana una pregunta al Gobierno relacionada con sucesos recientes. Pudiera ser que el Gobierno aceptara la interrelación inmediatamente o que, por el contrario, solicite un aplazamiento que le permita una más completa documentación. De no ocurrir esto último, el debate tendría interés, y al decir de algunos,

ros pertenecientes a la C. N. T. que continúan en huelga. La U. G. T. no accedió a esta petición por solidaridad con sus compañeros de la C. N. T. Se cree que los patronos una vez realizadas cerca del ministro de la Gobernación las gestiones que consideren oportunas, firmarán el pacto en las primeras horas de la mañana de hoy».

Noticias y comentarios políticos

Madrid 2 (12 m.).—Ayer se careció de noticias políticas, mejor dicho, no las hubo. El interés estuvo pendiente de los sucesos ocurridos en los dos actos socialistas celebrados el domingo, en los cuales Largo Caballero fué abucheado y Prieto agredido, lo cual dió lugar a variadísimos comentarios.

El relato de Prieto en el Congreso fué lo suficientemente interesante para que el público le diera la importancia que tiene. Interesa hacer constar, porque tiene alguna conexión que los elementos marxistas piensan hoy plantear un debate en la Cámara en relación con estos sucesos.

De este propósito ha tenido conocimiento el Gobierno y se asegura que en el Consejo de hoy se estudiará la situación del orden público.

No se sabe si el Gobierno aceptará la interrelación que va a anunciarse o si por el contrario pedirá un aplazamiento, que le permita una completa documentación.

De no ocurrir esto último, tal vez ese debate tenga consecuencias, dibujándose la dimisión del ministro de la Gobernación, a quien pretenden algunos achacar responsabilidad por los sucesos de Yeste, que como es sabido, tuvieron extraordinaria gravedad.

Si este asunto llega a tratarse, tendrá gran amplitud, porque es natural que intervengan los sectores de derecha, para dejar bien marcado el carácter de rebelión que revisten algunos sucesos de los que a diario se mantienen por el predominio de los elementos marxistas, que pretenden gobernar a España a espaldas del poder y sin responsabilidad.

Porque los marxistas acorralarán al presidente del Gobierno, recordándole que se declaró beligerante contra una actuación difusa del país, a la que se llama fascismo, porque así se denomina a todos los elementos que se oponen a la explotación y al desorden.

Se espera que saldrá a relucir todo lo ocurrido desde el 16 de febrero, o sea la quema de centros e iglesias, asaltos a numerosas casas particulares, robos, invasiones, asesinatos y crímenes políticos.

Enteradas las oposiciones de todo, es posible que se centre el debate y también se asegura que el Gobierno y otras personalidades que lo presidieron no quedarán indemnes del bombardeo que se proyecta.

Seguramente navegarán los políticos republicanos en derredor del manifiesto de Izquierda Republicana, en la que confesaban las desdichas de España desde que se entronizó el poder en el Frente Popular.

Entre tanto, quedarán relegadas a segundo término las leyes contra la magistratura y las referentes a agricultura, asegurándose que pasará una semana más sin que se de cuna a esta labor, porque en las mismas comisiones no hay medio de llegar a un acuerdo, dada la enormidad que supone para la Justicia y la Economía. Unido a esto van los conflictos sociales, que se multiplican. La huelga gene-

ral del ramo de la construcción en Madrid tiene una importancia excepcional. La U. G. T. ha ido a regañadientes, pero se ha dejado vencer por la C. N. T.

Los camareros no reanudaron el trabajo hasta ayer por la tarde, también por mandato de la C. N. T. y contraviniendo órdenes de la U. G. T.

La fábrica «El Águila» funciona con parte del personal, porque sigue el gerente, señor Montes Jovellar y se mantiene a los obreros que los huelguistas reclamaban se les despidiera. En provincias, las huelgas aumentan.

Sólo en Málaga se ha declarado la huelga general en cuarenta y dos pueblos.

Todos los días se presentan cientos de oficios con este designio. En resumen, que el millón de obreros parados, con las huelgas decretadas ascenderán a tres millones.

Aunque las izquierdas se las prometen muy felices, en el día de hoy sabemos que las oposiciones se preparan a hacer una exposición de los sucesos ocurridos, con lo que se observará que los elementos republicanos empiezan a sufrir los efectos del desbordamiento.

EXTRANJERO

Se celebra en el Vaticano con gran esplendor el cumpleaños del Papa

Roma 2.—Con todo el esplendor y brillo de las más solemnes capillas pontificales, aunque por privilegio especialísimo, concedido por una Bula y para esta sola función oficiaba el Cardenal Granito di Belmonte, se ha celebrado la capilla papal conmemorativa del cumpleaños del Pontífice como pórico del año número 80 de la vida del Papa, que empezaba ayer.

Asistieron a la ceremonia los diez mil peregrinos de Acción Católica, llegados de todas las partes del mundo y otras treinta mil personas. En tribuna especial estaban las princesas Ana de Hohenzollern, Bartenstein, y Enriqueta de Borbón y Parma y el príncipe Conrado de Baviera con su esposa; el Cuerpo diplomático acreditado en el Vaticano, varios diplomáticos acreditados en el Quirinal, la familia del Pontífice y el Nuncio de Su Santidad en Italia.

Su Santidad bajó de sus habitaciones particulares a las diez de la mañana. Vestía manto rojo. Le acompañaba toda su corte hasta llegar a la Basílica, donde le formaron el cortejo veintidós Cardenales y Patriarcas y un centenar de Obispos. Fué aclamadísimo durante mucho rato.

La capilla musical estuvo dirigida por el ministro Perossi, y ejecutó la misa mayor compuesta por el propio Perossi para el Año Santo pasado, y después los motetes nuevos «Ad multos annos» y «Oremus pro Pontífice». Son magníficos trozos de música que fueron muy celebrados. Terminada la misa, el Pontífice subió a una Tribuna especial colocada en el altar de la Confesión y desde allí dio la bendición al pueblo. Terminada ésta, los Cardenales Canónigos y Cacería Dominica leyeron las fórmulas de las indulgencias. Por último, se formó de nuevo el cortejo y en medio de grandes aclamaciones se retiró el Pontífice, que volvió a su residencia privada por la capilla de San Sebastián. La ceremonia terminó a las doce y cuarto.

Ingreso y Bachillerato. - ACADEMIA COMERCIAL
PROFESORADO ESPECIALIZADO. — Sanz Pastor, 18, 1.º - Tfn. 1940 - BURGOS

LOTERIA

Madrid 2 (12 m.).—En el sorteo celebrado esta mañana han resultado premiados los números siguientes:

Con 100.000 pesetas, el número 44, Madrid, Sevilla, Granada, Barcelona.
Con 70.000, el 834, Madrid, Zamora, Barcelona, Baracaldo, Murcia.

Con 35.000, el 2.188, Barcelona, Pontevedra.

Con 30.000, el 3.501, Valladolid, Madrid, Barcelona, Salamanca y Sevilla.

Con 1.500 los números: 34.762, 38.478, 33.700, 125, 43.580, 15.271, 42.984, 12.780, 39.545, 31.251, 5.528, 39.887, 41.543, 11.154, 25.551.

PROVINCIAS

Ingresan en el Hospital. - Numerosas huelgas campesinas

Joven muerto por un extremista

Oviedo 2.—En Llanes ha ocurrido un suceso que costó la vida al joven organizador de la iglesia parroquial de aquella localidad, Rotofo Pérez.

Paseaba éste con una señorita y varios amigos, cuando se le acercó Jesús Caro (2), «El Negus», conocido extremista, quien le pidió explicaciones a aquel sobre unas palabras que le atribuían. De improviso «El Negus» sacó una porra de hierro con la que golpeó a aquel en la cabeza, quien, al sentirse herido, se refugió en una confitería, de donde le condujeron a la Casa de Socorro, falleciendo después.

Iglesia desvalijada

Ferrol 2 (12 m.).—Unos desconocidos asaltaron la iglesia de Vivero desvalijándola.

Los socialistas se colistanan con dos vigilantes nocturnos

Tarancón 2 (12 m.).—Un grupo de socialistas se colisionó con dos vigilantes nocturnos, los cuales despararon, hiriendo levemente a Luciano Regidor y a Francisco Cafiño.

Con este motivo, se declaró la huelga general incluso en las panaderías. Los socialistas piden la destitución de los serenos y guardias municipales, alegando que son hostiles a la República.

Ingresan en el Hospital

Santander 2 (12 m.).—Ha ingresado en el hospital en estado gravísimo, a consecuencia de un disparo Francisco Flores, herido por un obrero de su industria.

También ha ingresado en el hospital Eleuterio Valle, de 25 años, gravísimo de varios disparos que le hicieron unos desconocidos.

Igualmente ha ingresado Luis Delgado, herido gravemente por unos desconocidos que le esperaban a la salida de su casa.

Ha fallecido Emilio Rodríguez de 23 años, herido por los socialistas al salir del cine de Llanes.

Largo Caballero había en medio de un fuerte escándalo

Zaragoza 2.—En la plaza de toros, completamente llena de público, se celebró el mitin socialista en el que intervinieron los señores Carrillo, Díaz y Largo Caballero.

Al hablar Díaz, en uno de los tendidos se promueve gran revuelo. El orador intenta reanudar su discurso, pero las interrupciones se lo impiden. Un espectador es arrojado desde el tendido al ruedo.

Finalmente habló el señor Largo Caballero. Declaró que el acto que se celebraba debía servir para sellar la unión entre la Confederación, los socialistas y los comunistas. Debe hacerse rápidamente. La fuerza debe administrarse con inteligencia.

Ofreció el apoyo de la U. G. T. para la unión, a fin de conseguir las reivindicaciones de los obreros.

El discurso fué interrumpido algunas veces por gritos y protestas que, juntamente con los aplausos, se sucedieron al terminar el discurso.

Se declaran en huelga los campesinos

Málaga 2 (12 m.).—Por orden de la U. G. T. se han declarado en huelga los campesinos de cuarenta y ocho pueblos.

PARA ARTICULOS DE LIMPIEZA

LA COCINA



Carbones J. PUENTE CAREAGA
Santa Clara, 57

Avisos: Espolón 2 (Relojería Cecilia) y San Pablo 32 (Materiales construcción)
TELEFONOS 1792 Y 2148

El vigor y pujanza del antiguo gladiador puede adquirirse con el famoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Si usted carece de apetito y siente envejecimiento prematuro, tome este enérgico reconstituyente, aprobado por la Academia de Medicina para combatir con éxito seguro:

INAPETENCIA NEURASTENIA DESNUTRICION AGOTAMIENTO

Puede tomarlo en todas las épocas del año, pues es inalterable. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD
El más suave y eficaz contra estreñimiento y bilis. Grageas en cajitas. Pídense en farmacias.

Cultive a placer sus fincas

Sólo lo conseguirá con arados de verdadera TRIPLEX "EL TIGRE". No pega la tierra. Economiza tiempo, dinero y esfuerzo.

Un tipó para cada labor. Véalos en

CASA GRIGELMO
PABLO IGLESIAS, 6 y 8 — BURGOS

Coches usados
Verdadera ocasión

Hudson 26 HP.,	7 plazas,	4 puertas.
Renault 20 HP.,	7 plazas,	4 puertas.
Renault 13 HP.,	5 plazas,	4 puertas.
Ford 17 HP.,	5 plazas,	4 puertas.
Fiat 11 HP.,	6 plazas,	4 puertas.
Citroen 10 ligero, 5 pzas.,	4 pzas,	12 HP. (seminuevo)
Nash 1930 22 HP. cupé.		
Essex 17 HP.,	5 plazas,	4 puertas.

Casi todos estos coches han sido reparados o revisados en nuestros talleres y garantizamos su funcionamiento.

IGNACIO PALACIOS
Concesionario Oficial FORD. BURGOS

¡HERNIADOS!

GABINETE ORTOPEDICO, CON TALLER DE SU PROPIEDAD DEL CONOCIDO Y ACREDITADO ORTOPEDICO

JESUS DE GRADO
Plaza de Prim, núm. 24, 1.º derecha - BURGOS

Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsés ortopédicos para el mal de POTT y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, riñón flotante, descenso de estómago, eventraciones y medicales para cada caso.

Aparatos herniarios sistema "TALISMÁN"
construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia.

Precios económicos HORAS DE DIEZ A CUATRO

FABRICA DE LIBROS RAYADOS, DIARIOS, MAYORES, COPIADORES, ACTAS, ENCUADERNACIONES, ETC.

CAJAS DE CARTON EN GRAN ESCALA

Gonzalo Hernando Manrique
SUCESOR DE
RUFINO S. GONZALO
HUERTO DEL REY 2, 4 y 6.-BURGOS

Edición de esta noche

MADRID

Consejo de Ministros en la Presidencia. Se trata ampliamente del orden público en relación con los graves sucesos recientes.

En los pasillos de la Cámara

Una nota de González Peña.-El nuevo Nuncio de S. S. en España

Consejo de ministros en la Presidencia. Referencia oficiosa

Madrid 2 (4 t).—Desde las once de la mañana hasta las tres de la tarde, estuvo reunido el Consejo de ministros. A la salida el señor Ramos facilitó la siguiente nota oficiosa:

Presidencia.—Se aprobó un informe emitido por unanimidad de la Comisión mixta de traspaso de servicios a la Generalidad, referente a la creación de un régimen transitorio, en el orden público, como precedente del traspaso del servicio que se haga en su día.

Estado.—El ministro dió cuenta de la situación internacional. Informó de un acuerdo entre España y Bolivia, estableciendo un régimen de reciprocidad para la protección de la propiedad intelectual.

Otro acuerdo con Chile, prohibiendo toda clase de películas que puedan considerarse denigrantes para ambas naciones.

Proyecto de acuerdo propuesto por la Embajada francesa, referente al pago de las mercancías importadas en España.

Justicia.—El ministro de Justicia tuvo un amplio despacho.

Se acordó el traslado de algunos funcionarios con arreglo a los trámites legales.

Acuerdo sobre el Cuerpo de oficiales de Sala, cuya reorganización se emprende.

Acuerdo para la reorganización del Instituto Forense de Sevilla.

Acuerdo sobre reorganización del Cuerpo de alguaciles de Juzgados de primera instancia.

Acuerdo modificando la ley de orden público en lo que afecta a la tramitación de los asuntos ante los tribunales de urgencia.

Acuerdo sobre reorganización de la Comisión Jurídica asesora.

Autorización para ampliar a todos los funcionarios auxiliares de la Administración de Justicia el derecho de inamovilidad.

Expediente desestimando varias revisiones.

El Consejo ha tenido conocimiento de haber sido designados los siguientes jueces especiales: Para los sucesos de Yeste, al magistrado de la Audiencia de Sevilla don Gerardo Fontaneres.

Para los sucesos de Carballino al magistrado de la Coruña don Alfonso Armengol.

Para Málaga, el juez don Juan Merino García.

Hacienda.—Varios expedientes desestimando reclamaciones relacionadas con los bienes de los jesuitas.

Se aprobó una orden para compras en el extranjero, en las que intervendrá en lo sucesivo el Centro de Contratación de Moneda.

Otra referente al envío al Ministerio de Hacienda por todos los departamentos ministeriales de una nota de las plantillas del personal en todas las dependencias.

Prohibiendo nombrar personal

alguno en lo sucesivo sin previo informe del ministro de Hacienda.

Obras públicas.—Proyecto de reorganización de los transportes mecánicos por carretera, acordándose que el ministro traiga dentro de ocho días el oportuno proyecto.

El ministro de Obras dió cuenta de algunos conflictos que afectan a Trabajo y Obras públicas, y dado lo avanzado de la hora, el Consejo acordó volver a reunirse el viernes, para que informen los ministros que hoy no lo han podido hacer.

Se ha tratado del problema de Asturias acordándose que el ministro de Industria continúe las gestiones para resolver la cuestión minera.

Se preguntó al señor Ramos si el Consejo trató de asuntos políticos y dijo que no porque solo ha habido cuestiones administrativas.

Otro informador le dijo que esta tarde los comunistas piensan plantear en la Cámara un debate acerca de los sucesos de Yeste y el señor Ramos repuso: —Pues yo de eso no sé nada.

La Comisión pro encauzamiento de los ríos Odra y Brullas

Madrid 2 (4 t).—Ha sido recibida por el Director de Obras Hidráulicas la comisión de diecisiete pueblos pro encauzamiento de los ríos Odra y Brullas (provincia de Burgos), que han solicitado la urgencia inmediata de los trabajos consiguientes, habiendo demostrado con datos incontestables que las pérdidas anuales en las vegas afectadas de los respectivos pueblos se elevan a tres millones y medio de pesetas.

La comisión salió muy complacida de la visita.

El nuevo Nuncio en Madrid

Madrid 2 (6 t).—Noticias procedentes del Vaticano dicen que ha sido designado Nuncio en Madrid Monseñor Felipe Cortesi, actual Nuncio de Buenos Aires.

Ampliación del Consejo

Madrid 2 (6 t).—El Consejo se ha dedicado especialmente al examen de la situación derivada de los sucesos graves últimamente ocurridos, que pudieran tener consecuencias inmediatas y trascendentes.

El señor Moles informó de las noticias oficiales de los sucesos de Yeste y de Toledo y de los propósitos del Frente Popular de plantear la cuestión en la Cámara. A continuación, preguntó qué posición debía adoptar el Gobierno.

Todos los ministros intervinieron en la discusión de este asunto, especialmente el señor Casares Quiroga.

Se convino en terminar rápidamente con la situación anárquica del país, adoptando las medidas necesarias para evitar que se produzcan tales hechos, que producen un hondo quebranto en la República y en el Frente Popular. Los conflictos sociales se respetarán, mientras no se salgan de la ley.

El ministro de Trabajo intervendrá para buscar soluciones pacíficas, no consintiendo los desórdenes públicos y procediendo con toda energía.

Se aprobó el criterio que sostendrá el Gobierno si los comunistas plantearan el debate en la Cámara sobre los sucesos sangrientos ocurridos estos días. El Gobierno estima prudente aplazar el debate a fondo mientras se reciben informes de los jueces especiales designados.

El debate servirá para conocer hasta dónde llegará el apoyo al Gobierno de los elementos del Frente Popular. Estima necesario el Gobierno que este apoyo le debe ser prestado en el Parlamento y en la calle.

Únicamente se plantearía la crisis si el Frente Popular, se rompiera o si los socialistas centristas decidieran participar directamente en el Gobierno.

Se estudiaron también los recursos de revisión que han presentado varios magistrados contra sus jubilaciones.

La sesión de esta tarde en el Congreso. Los periodistas se retiraron de la tribuna al ser cacheados

Madrid 2 (6 t).—A las cuatro y media de la tarde abre la sesión el señor Martínez Barrio, con poca animación en los escaños y bastante en las tribunas.

El banco azul desierto. Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Al abrirse la sesión, los periodistas que hacen información en la tribuna del Congreso, se dirigieron a este lugar, como de costumbre.

A la entrada se vieron sorprendidos con el cacheo, de que ordinariamente no se les hace objeto.

Los informadores, dándose cuenta

de que el agente cumplía órdenes que debía haber recibido, no hicieron contra él protesta alguna, pero con una solidaridad absoluta los que habían penetrado en la tribuna la abandonaron y fueron a los pasillos, en donde explicaron a los informadores de este lugar lo acaecido y la necesidad de formular una protesta enérgica que termine de una vez con los cacheos que se producen a personas que antes permanecieron libremente en contacto con ministros y demás personalidades en los pasillos y que luego al subir a la tribuna se les consideraba peligrosos.

Lo ocurrido cundió inmediatamente y los periodistas se entrevistaron con el señor Traba, secretario de la Mesa, que se dirigió al presidente de la Cámara y después de más de media hora durante la cual no se hizo ni una cuartilla de información de la sesión, el señor Traba, manifestó que por la Presidencia de la Cámara se habían dado órdenes terminantes de que ningún periodista fuera cacheado al subir a la tribuna para ejercer sus funciones.

Solamente se cacheará a quien los ujieres desconocieran, pero bien entendido que si, no obstante no reconocerle, el informador invoca su calidad de periodista y documental y debidamente acredita lo dicho, tampoco será cacheado.

Con esta satisfacción, los informadores reanudaron sus tareas habituales, conjurándose el problema, que tenía su origen en haberse comado la paciencia de aquellos, que sin distinción son acreedores a todos los respetos.

Cuando regresaron a la tribuna eran las cinco y cinco y se

estaba votando nominalmente un proyecto. La Cámara está bastante animada y en el banco azul se encuentran los ministros de Estado, Obras públicas, Marina y Agricultura.

Nos enteramos de que el dictamen que se vota, es uno de la Comisión de Comunicaciones sobre el proyecto de ley para la terminación por el Estado del canoero mejicano «Zacateca», que se aprueba por 157 votos contra 22.

El señor Rodríguez de Viguera explica su voto, diciendo que el Estado, después de haberse comprometido a hacer los buques para un país extranjero, no tiene más remedio que construirlos y terminarlos en las condiciones y para la fecha estipuladas.

(Sigue la sesión).

En los pasillos

Madrid 2 (6 t).—Al llegar a la Cámara el señor Casares Quiroga, pasó al despacho del señor Martínez Barrio, conferenciando con el largamente. Asistieron a la entrevista varios ministros.

En el salón de conferencias se entrevistaron los señores Largo Caballero y Uribe, tratando de la interpelación al Gobierno.

El señor Largo Caballero pasó a conferenciar después con el señor Casares Quiroga sobre el asunto.

Se asegura que los comunistas se proponen pedir al Gobierno la inmediata disolución de la Guardia civil.

A primera hora de la tarde, el Congreso se hallaba animadísimo. Al llegar el conde de Romanones, se enteró que el diputado comunista Uribe plantearía esta tarde el debate sobre la actuación de la Guardia civil en varias provincias singularmente en las de Toledo y Albacete con relación a los sucesos gravísimos ocurridos en el pueblo de Yeste.

Creo, dijo el conde de Romanones, que en este debate solo deben intervenir aquellos quienes lo han planteado y el Gobierno, dando ser los demás simples espectadores.

De él puede surgir lo que yo llamo «incidente imprevisto de la política», con las naturales consecuencias.

Una nota de González Peña

Madrid 2 (6 t).—El diputado socialista González Peña ha facilitado una nota e la que dice que no intervendrá en ningún acto público hasta que esté garantizada la libertad y el mutuo respeto.

Añade que en toda democracia se deben respetar todas las opiniones y dice que mientras tanto, si permanecerá en silencio.

Incendian una Iglesia

León 2 (6 t).—En el pueblo de Uragorda unos desconocidos incendiaron la capilla del Carmen, que había sido construida por suscripción popular.

La capilla ha quedado totalmente destruida.

En Bembibre, unos muchachos asaltaron la capilla del Cementerio, destruyendo las imágenes y robando los cepillos.

Les roban 7.000 pesetas

Ávila 2 (6 t).—Unos pistoleros asaltaron en la carretera de Navarredonda a los tratantes de ganado Narciso e Hilario López, robándoles siete mil pesetas.

Guía Profesional

F. Urraca Oculista

HOSPITAL DE BARRANTES

Consulta particular: de 11 a 2 y de 4 a 6

GRATIS A LOS POBRES

Lain Calvo, 18 Teléfono 1311.

Moisés Arroyo

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

PLAZA DE VEGA, 22-24

TELEFONO, 1556

Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

CLINICA DENTAL

EUSEBIO MORANCHEL Y SOBRINO

EUSEBIO MIGUEL

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

ESPOLON, 2 y 4

Doctor Muñoz Casas

Del Dispensario Oficial Antivenéreo

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

ALMIRANTE BONIFAZ, 13 1.º

José Carazo Calleja

del Instituto Rubio

PARTOS Y GINECOLOGIA

DIATERMIA

Horas de consulta: de 11 a 2 y de 2 y 1/2 a 5

Calera, núm. 13, 3.º Teléfono 1372

García F.º de los Ríos

EX-MEDICO DE LA ARMADA POR OPOSICION

Del servicio del Profesor Recasens de Madrid

PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID

Partos y Ginecología

ONDA CORTA Y DIATERMIA

TRASLADA su consulta desde la casa del Dr. Padilla a

Plaza de Prim, 24 Teléfono, 1423

Ruiz de Temiño Dentista

de la Casa de Salud Valdecilla

RAYOS X

Calle de Santander, 3 Telf. 2032

Horas de consulta: 11 a 1 y 4 a 6

G. Bañuelos

OCULISTA

de la Casa de Salud Valdecilla

Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6

PLAZA MAYOR 67, 1.º

TELEFONO, 1306.

Dr. Jesús González Martín

Director del Dispensario Antituberculoso Central

PULMONES Y CORAZON

RAYOS X

Consulta particular diaria de 12 a 2 y de 3 a 5

Santander 3, 2.º Teléfono, 1934

C. Arangüena García - Inés

(Del Hospital de Barrantes)

Aparato Urinario y Piel

LIBERTAD, 5 TELEFONO, 1384

Consulta: de 1 a 2 y de 4 a 5

Antonio Díez García

MEDICO-DENTISTA

RAYOS X

Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7.

PLAZA DE PRIM, 23 TEL. 1.400

VICHY HOPITAL - Estomago CELESTINS - Artritis Grande - GRILLE - Higado

PROVINCIAS

Incendian una Iglesia

León 2 (6 t).—En el pueblo de Uragorda unos desconocidos incendiaron la capilla del Carmen, que había sido construida por suscripción popular.

La capilla ha quedado totalmente destruida.

En Bembibre, unos muchachos asaltaron la capilla del Cementerio, destruyendo las imágenes y robando los cepillos.

Les roban 7.000 pesetas

Ávila 2 (6 t).—Unos pistoleros asaltaron en la carretera de Navarredonda a los tratantes de ganado Narciso e Hilario López, robándoles siete mil pesetas.

Noticias de Barcelona

Barcelona 2 (6 t).—Se ha declarado sin efecto el procesamiento de los elementos fascistas inculcados del asesinato de los hermanos Badia.

Se han reintegrado al Ejército como disponibles forzosos el exdirector general de Seguridad señor Menéndez y otros dos oficiales expulsados del Ejército en 1934.

La huelga de campesinos

Málaga 2 (6 t).—La huelga de campesinos, que ayer comprendía a sesenta y cinco pueblos de la provincia, se ha extendido a algunos más. Hasta ahora no se ha registrado ningún desorden.

El Gobernador civil ha adoptado las precauciones necesarias. Camiones con fuerzas de Asalto circulan por las carreteras, deteniéndose en los pueblos y comprobando la tranquilidad existente en los mismos.

Aún no se ha declarado la huelga en las demás localidades. Mañana se extenderá la huelga a cien mil obreros.

Diario Oficial del Ministerio de la Guerra

El número del martes

Madrid 2.—El número de hoy contiene entre otras las siguientes disposiciones:

EXAMENES. Se resuelve que en las divisiones orgánicas, Comandancias militares de Baleares y Canarias y Jefatura de las fuerzas militares de Marruecos, se proceda a verificar los exámenes exclusivamente para los que fueran sergentes el 6 de diciembre de 1931.

Sección financiera

VALORES DEL ESTADO

Interior 4 %

Serie F. de 50.000 75'00 75'10

— A. de 500 75'00 74'00

Exterior 4 %

Serie F. de 24.000 87'00 >

— A. de 1.000 88'25 >

Amortizable 4 %

Serie E. de 25.000 >

— A. de 500 81'50 >

Amortizable 5 % 1926

Serie F. de 50.000 >

— A. de 500 98'70 99'40

Amort. 5 % 1927 libre

Serie F. de 50.000 94'40 99'10

— A. de 500 94'40 99'10

5 % 1927 con impuesto

Serie F. de 50.000 88'00 88'10

— A. de 500 88'00 88'10

Amortizable 3 % 1928

Serie H. de 250.000 >

— A. de 500 75'65 77'00

Amortizable 4 % 1928

Serie H. de 200.000 >

— A. de 400 78'50 78'50

Amort. 4 1/2 % 1928

Serie F. de 50.000 91'00 >

— A. de 500 91'50 91'50

Amortizable 5 % 1929

Serie F. de 50.000 >

— A. de 500 > 91'50

Deuda Ferroviaria

Serie A. de 500 96'00 96'00

— C. de 25.000 96'00 96'00

Valores especiales

Cédulas hipotecarias

4 por 100 85'00 85'00

Id. 5 por 100 90'00 90'00

Id. 6 por 100 101'25 101'25

Id. 6 por 100 88'00 88'00

Cambio internacional

Francos 48'40

Libras esterlinas 36'70

Francos suizos 258'62

— belgas (oro) 124'50

Liras 59'20

Dólares 7'56

Marcos 2'95

Escudos portugueses 55'00

TARIFAS Hasta 15 palabras 0'30 inserción. Cada cinco palabras o fracción más. 0'15. Bolsa provincial de trabajo. GRATIS. PAGO ADELANTADO

Anuncios económicos

Ventas Motociclos y caballo. Para cambiar de sangre, se venden dos carneros padres superiores, de dos y tres años. También se vende caballo de dos años, raza bretona, pelo negro y siete dedos, a toda prueba. Para tratar: con su dueño Félix Zuazo en Castildelgado (Belorado).

Carros bien contruidos con maderas secas y escogidas; precios muy convenientes. Informes: Saturnino Barbero, Grijalba. Terrenos: Se venden a precio razonable, proximos Barriada Militar. Dirigirse a Hijos de Moliner. Construcción y reparación de toda clase de muebles tapizados, gran existencia en camas tuces, trétilos, butacas inglesas. Fabricación propia. Talleres de tapicería, Angel Miguel, Calera 31. Alfalfa: Se vende servido a domicilio a cinco céntimos kilo. Sobre buenas precios especiales. Hijos de Moliner.

Se venden: Setenta ovejas emparejadas, treinta y siete borras y dos carneros. Informes: en Castrojeriz, Eladio Gil. Coche de niño, seminuevo, se vende barato. Francisco Salinas, núm. 13. Vendo o arriendo chalet solo o por pisos, todo confort, carretera Francia. Vitoria, número 2. Tienda. Pasas superiores, 10 pesetas caja de 10 kilos netos. Ignacio Palacios, Coloniales, Burgos. Ocasión: Máquina fotográfica y motocámara Baby, objetivos Zeiss 1.4, 5, muy baratos. Aparicio y Ruiz, núm. 12, segundo.

Se vende Chevrolet 16 HP, 4 cilindros, toda prueba, por 900 pesetas. Garage Eléctrico, San Pablo, 34. Vendense tres vacas con sus terneras recién paridas, raza holandesa de segundo parto, tras a cuatro años, produciendo 30 a 40 cuartillos cada una. Isidro Escribano, Pedrosa del Príncipe. Máquina de coser Hove, núm. 3, excelente y garantida, barata. Puebla, 26, principal. Se venden cierras metálicas, luna de escaparate, espejo, guillotina, prensa y muebles. Informarán: Progreso, 1, entresuelo.

Vendo: 87 ovejas con 83 orias, dos carneros padres, ganado superior. También vendo carro de mulas semi-nuevo. Razón: Julián Manrique, Villasantino. No trate de buscar en ningún sitio calzados de ocasión procedentes de restos de partidas. Únicamente Almacenes Ruiz en su nuevo local Moneda, 8, ofrece en cualquier época a precios verdaderamente ganga. Vendo casas desde 7.000 pesetas, produciendo el 9 por 100. Informes: Calle Matadero «Villa Carmen». Se vende bicicleta marca «Peugeot» en Barrio Gineco número 21 y 23 núm. 4.

salvador corporativismo

Se inauguran dos paneras sindicales para diez mil quintales métricos de trigo

Así se reconstituye a España!

Según tenjamos anunciado, ayer domingo, a las cuatro de la tarde se celebró en Briviesca la inauguración de las paneras o silos bajos del Sindicato Agrícola Católico federado de Santa Castilla, a cuyo acto asistieron el presidente de la Federación don Francisco Estévez Rodríguez, el R. P. Marcelo del No Jesús, C. D., el encargado del Secretariado de la Federación don Pedro del Campo y otras personas.

nombre de la Junta directiva, que él tiene el honor de presidir, la más entusiasta felicitación. (Ovación.)

DON PEDRO DEL CAMPO.

Al levantarse a hablar don Pedro del Campo es recibido con grandes aplausos. Yo quisiera, señoras y señores—dice—que estos aplausos que acabais de dirigirme se convirtieran en flores, para ofrecerlas, no a esas ilustres damas, que se merecen mucho, sino a otra Dama que se merece mucho más, a la Santísima Virgen como último día del mes a ella consagrado y quisiera que por mediación de la virgen Santa Castilla, patrona del sindicato, de esta ciudad, y de esta noble y honrada tierra burebana, quisiera que así como convertíó ella un día las flores en pan, convirtiera estas otras flores en trabajo, satisfacción y pan, a las que tienen hoy derecho todas estas masas (Aplausos).

Se dice en todas partes que España es eminentemente agrícola. Si la principal riqueza nacional es la agricultura, los labradores deben ponerse en pie para hacer una España grande.

Hemos comenzado estos actos con la bendición de las paneras, porque lo primero que habremos de suplicar es la protección del Cielo, pues no hemos de olvidar nunca que nuestros Sindicatos son con profesionales, pues, como decía Donoso Cortés, sin la Religión no puede haber una distribución equitativa de la riqueza.

Nosotros iremos siempre con la palabra «confesional» en nuestra boca, porque, ante todo y sobre todo, somos católicos, en la Religión Católica queremos vivir y en la Religión Católica habremos de morir en la gracia de Nuestro Señor. (Aplausos)

¿Qué son las paneras sindicales? Estas son necesarias en los países como el nuestro, que más que exportador es importador. Tienen una gran misión benéfico-social. No solamente sirven para retener lo que nos sobre en años de abundancia para recogerlo cuando nos haga falta, sino que tienen una finalidad superior.

Como sabemos, el pobre vende su trigo a un precio no remunerador en los años de abundancia. Es necesario evitar esto por medio de la función de las paneras sindicales y este es el fin de la panera sindical.

Pero no está la solución solamente en que el pobre lleve su trigo a la panera. Habremos de dar al pobre dinero y facilidades para que no se vea obligado a vender cuando el trigo no tenga precio, sino que lo guardé y venda cuando tenga un precio remunerador.

El año pasado acudieron muchos Sindicatos y labradores al Crédito Agrícola. Pero como el Estado parece que se ha arrepentido y ya no concede créditos a nadie, nosotros tenemos que suplir las deficiencias del Estado.

Según las estadísticas, el trigo que se consume en España es de cuarenta millones de quintales métricos. El orador advierte que esa cifra no es exacta, pues desmenuado, hace un lustro se viene diciendo en nuestra nación que España consume esa cantidad y lógico es suponer que en un lustro hubiera aumentado.

La cosecha actual será sumamente pobre en algunas partes, diciéndose que no llegará a treinta y cinco millones de quintales métricos lo que se recogía, por lo que es muy posible que el trigo en el año próximo valga dos pesetas más en fanega que ahora.

El orador estudia las causas de que Cataluña no nos compre el trigo, debido a que en Cataluña emplean grandes cantidades de harina de maiz y el uso de trigos desnaturalizados.

Excita a los labradores que le

escuchan a que no permanezcan en su aislamiento. Con la ayuda vuestra dice, inspeccionaremos a Cataluña y entonces haremos llegar nuestras justas quejas al Gobierno. Es necesario cerrar este portillo porque la vida de todos los labradores españoles está por encima de Cataluña. (Aplausos).

Termina exhortando a todos a que ingresen en el Sindicato y dice que para resolver la cuestión social hacen falta justicia y caridad. Si nos acercamos a los afligidos y dirigimos palabras de consuelo, estos no clamarán contra el Cielo, sino que dirán: Sé que hay un Dios Padre en el Cielo, porque hay muchos hermanos que me quieren en la tierra. (Aplausos).

EL R. P. MARCELO, (C. D.)

A continuación hace uso de la palabra el R. P. Marcelo, sociólogo eminente muy conocido en Burgos aunque de fama general, que es acogido con grandes muestras de simpatía. Una vez más—dice— me encuentro entre vosotros, como escudero de este caballero andante de la sindicación agrario-católica y he de ser escudero, pero de un caballero no como el flamante caballero llamado de la Mancha, don Quijote, sino de un caballero que lleva en su frente y en su corazón ideales sublimes para los agricultores, para los castellanos y para toda nuestra España. (Aplausos).

Agrega que los labradores influyen muy poco en la marcha de la sociedad española cuando su voluntad podía ser decisiva y la sindicación agraria católica no tiene la influencia a que tiene derecho, a pesar de cobijar en su seno a los más numerosos y a los mejores. ¿De qué depende todo esto? Depende del egoísmo tan arraigado en el corazón de todos y, sobre todo, de la falta de instrucción social, de la falta de ideología social católica, y por ello la sindicación no puede tener fuerza, porque le falta la unión y la organización, y la fortaleza de espíritu. (Aplausos).

Es necesario que los labradores se instruyan, aprendiendo lo que es la sindicación católico-agraria y por tanto, lo primero que tienen que hacer esos jóvenes que desean instruirse es estudiar las doctrinas de la acción social católica y la sindicación agraria, para que se formen verdaderos propagandistas y lleven las ideas de la sindicación cristiana por todos los ámbitos de Castilla y de manera especial, por todos los ámbitos de la Bureba.

¿Qué idea tienen los labradores del Sindicato social católico? Acaso la que tenía aquel socialista que, al preguntarle qué era el socialismo, contestó: Pues, entiendo por socialismo que los domingos nos reunen en un lugar, nos piden un tributo y nos endilgan un «discurso». (Grandes risas).

Por eso es preciso tener el cerebro lleno de ideas sanas y conocer a fondo lo que es la sindicación católica, porque si falta esa instrucción social católica, los labradores serán llevados de aquí para allá y no sabrán a qué atenerse.

Sobre la falta de ciencia y voluntad y exceso de egoísmo cita un ejemplo que hace las delicias de la concurrencia: érase un rey que llamó a médico y le dijo: me siento muy mal. El médico, le cató la cabeza con un estilete de oro y vio que estaba hueca y le dijo que la tenía hueca; el corazón y lo halló frío e insensible y el estómago lleno; y le dijo: S. M. tiene indigestión.

Tenemos bases y principios sólidos sobre la sindicación católica. Tenemos los Evangelios, que son una doctrina social católica principalmente espiritual, pero también social. Pero, como vosotros no vais a estudiar el Evangelio, para deducir las verdades sociales que en él se contienen, las encontraréis en las cartillas sociales y sintetizadas admirablemente las tenéis en las encíclicas de los Romanos Pontífices. Los Gobiernos de Austria, Holanda y Bélgica, orientados en ellas, están planeando la salvación de los pueblos, porque, sin apoyarse en la doctrina católica, no puede haber salvación ni para los labradores ni para ninguna clase social.

¿Por qué la sindicación católica tiene tan poca influencia en los Gobiernos y en los pueblos? Han sido los mismos Gobiernos los que han hecho pasar un calvario a los Sindicatos, por el sólo hecho de llevar en su frente el dictado

de católicos, cual si ello constituyera una vergüenza.

Otra de las causas han sido los mismos patronos, que han querido fustanar la práctica del cristianismo con el interés y egoísmo brutal, cual si la Religión Católica pudiera aprobar su conducta en relación con sus semejantes. Hay—dice—pocos marqueses de Comillas, pocos don Francisco Estévez, y pudiéramos y deberíamos serlo todos, sobre todo los que tienen, porque están obligados a dar y no esperar a que venga la violencia del comunismo y se lo a trebate todo, o la anarquía lo destruya, cuando lo pudieran haber dado al pobre y haber recibido la gratitud de éste.

Instrucción social, caridad y justicia. He aquí los polos sobre los cuales debe moverse el sindicalismo católico. Pero, no esperéis la salvación únicamente del Sindicato, que el Sindicato es una cosa abstracta, que lo componéis todos y cada uno de vosotros. Si no venís al Sindicato, ¿dónde estará el Sindicato? Si vosotros no trabajáis, ¿cómo va a trabajar el Sindicato? Vuestros trabajos y vuestras actividades son la vida de los Sindicatos. El Sindicato es una ayuda, pero no lo ha de ser todo. Vosotros habéis de venir al Sindicato, y trabajando con toda vuestra energía, con todo vuestro esfuerzo y todos con un mismo pensamiento, arrojando ese egoísmo que mata, podéis esperar la salvación del Sindicato, pero que éste esté basado en la doctrina católica. Católico en sus fines, en sus medios, en sus bases, en su actuación y si es católico en su actuación, ha de dejarse siempre regir y gobernar por esos dos principios de justicia y caridad que son los únicos principios que deben salvar a la sociedad. (Grandes aplausos).

Termina diciendo que es necesario fundamentarse en el ideal religioso, en la justicia, en la caridad y entonces el Sindicato será un arma poderosa para defenderse contra los egoísmos y contra las brutalidades de quienes quieren humillarlos y será también un arma poderosa para que, marchando todos unidos como un solo hombre, como un ejército decidido, cortéis el paso al enemigo y triunféis aquí en cuanto a la cuestión material y también triunfaréis en cuanto a la espiritual, porque cuando triunfa el espíritu en la tierra, se levanta para vivir siempre en el cielo. (Aplausos que duran largo rato).

DON FRANCISCO ESTEVANEZ

Cuando se levanta a hablar el presidente de la Federación, don Francisco Estévez Rodríguez, es acogido con grandes aplausos y vivas.

El orador saluda a todos los que han acudido a este acto, a los sacerdotes, a las señoras y señoritas de Briviesca que ocupan varios palcos, y con gran afecto a los agricultores que en número de 1.800 asisten, y dice que esta asamblea tiene un parecido a las antiguas Cortes, en las que todas las clases sociales tenían asistencia, representación y preponderancia, y los reyes acudían solícitos a ellas reclamados por los pueblos, como acedó en las de la propia ciudad de Briviesca, para oír a los pueblos y atender sus necesidades; asistían todas las clases sociales en esta propia armonía con que realizamos esta asamblea benemérita, a la cual vengo tan gozoso. Porque os aseguro que la salvación de España está en el corporativismo cristiano; es decir, en la organización por clases profesionales, imperando la verdadera credulidad.

Dá las gracias al presidente del Sindicato por las frases que le ha dedicado y al R. P. Marcelo, por los elogios merecidos de que le ha hecho objeto, le dice: El Rvdo. Padre Marcelo me llamó caballero andante del sindicalismo cristiano, pero es el águila real que remonta el vuelo sobre el andante caballero, y agrega que esta asamblea es de agricultores católicos, sindicados o corporados, organizados y unidos, pero no es política en el sentido partidista de grupo, que son los que están destruyendo a España, como a todo el mundo; mas sí política fuera del partidismo egoísta, con la política elevada de la glorificación de Dios y la redención de España, mediante la salvación de la clase agrícola.

Si yo un día—afirma—, con el corporativismo cristiano, ayudado de las

gentes que tan amorosamente vienen en torno mío, si yo un día consiguiera en España que el corporativismo cristiano fuese puro, sin ingerencias de los partidos políticos, entonces tendré por seguro que España se valvaba, porque cesarían las luchas y las divisiones de los pueblos y el Sindicato y la Federación serían fuertes y la Corporación general que abarca a estos llegaría a ser potentísima.

El orador hace un detenido estudio de las naciones que han aplicado el corporativismo, tales como Holanda, Alemania, Bélgica, Italia, Austria y Portugal, afirmando que el corporativismo de esta última nación es para él el más puro y beneficioso para los pueblos.

Glosa brillantemente el último maravilloso discurso del jefe del Gobierno portugués, siendo escuchado con atención exquisita.

A continuación, analiza la situación que se creará a los castellanos con la dación del Estatuto Vasco, Vasconia—dice—acaso haga un tratado comercial con el exterior porque su Estatuto tiene carta de independencia, con lo que es muy posible que los agricultores castellanos no puedan colocar allí un solo quintal de trigo. En cuanto a Cataluña, no ha tomado durante larga etapa de tiempo apenas granos de Castilla.

Debiéramos poner de una vez aduana; para exigir que nos comprara el trigo si quiere seguir vendiéndonos panes.

He escrito sobre el Estatuto Castellano y he preguntado si se va a llevar a él el primero: el alma de Castilla que llenó el mundo y no cabe en tan pequeño artículo como es un Estatuto.

Afirma que se están perdiendo las cuatrocientas mil toneladas de trigo que han sido retiradas por el Estado, por no haber hecho caso éste de lo que se ha venido propugnando; o sea que se hubiese molidurado a tiempo el trigo, colándose la harina en lugares propicios.

Se refiere a unas palabras pronunciadas por el señor Calvo Sotelo de que la economía española no puede tener remedio, porque no hay ni autoridad ni orden; y, seguidamente, pasa a tratar de las paneras sindicales.

Ya estamos—dice—con las paneras sindicales bendecidas. Vamos a pedir a Dios Nuestro Señor que nos deparé su auxilio o se digne fijar sus ojos en este Sindicato, en estas paneras y socorrer a los agricultores y a todos los españoles. Vamos a ver si este Sindicato se acrecienta en socios, con ese medio que don Pedro del Campo y el Reverendo Padre Marcelo han sostenido, propugnado y aplaudido; que es la sindicación cristiana.

Vamos a resolver la situación económica de los socios y vamos a hacer que esos socios del Sindicato nos entreguen sus trigos en pignoración. Nosotros, comenzamos por retener en paneras sindicales el trigo. Por prudencia no conviene daros todo el valor del depósito de repente, porque entonces pagaríais muchos intereses, por lo que os lo daremos en veces.

Se nos puede plantear un día el siguiente problema, y es que los labradores digan: Ya que padecemos tanto anteriormente, vamos ahora a ganar con creces. A eso yo me opondría, pues la ganancia tiene que ser remuneradora, pero lícita. Ella ha de consistir en obtener de vuestros productos el costo, lo suficiente para sostener vosotros y vuestras familias una vida decorosa y para que ahorreis también.

En esta provincia hemos hecho experiencias con un resultado maravilloso sobre paneras sindicales; y estas experiencias han traído como resultado que multitud de pueblos nos pidan ya paneras sindicales. Y las vamos construyendo en las mejores condiciones de higiene, para obtener la buena conservación de los trigos depositados.

Cuando se dan hoy capitales, se exigen demasiadas prendas en garantía. Nosotros, a pesar de eso y luchando como leones, vamos resolviendo el problema prestando sobre el trigo depositado, con interés muy módico y prorrogando los préstamos; y este año, como vosotros sabéis, tenemos dos millones entregados, mediante la cooperación del Banco Mercantil y pignorando la correspondiente cantidad de trigo. De esta suerte hemos evitado que miles de familias agricultoras se vean en la

triste situación de tener que malvender sus trigos. El orador ataca con grandes energías la falta de ayuda de los que pasan por católicos, para esta obra salvadora del sindicalismo católico agrícola y esa pasividad suicida de ciertas gentes, que encogerse de hombros, mientras nuestros enemigos tienen actividades portentosas y sacrificios que parecen inverosímiles, y se queja de que algunos labradores ni siquiera vayan al Sindicato para probar sobre su bondad religiosa, moral, social y económica.

Fijaos bien que estamos en vísperas acaso de una hecatombe nacional. Lo más doloroso es que, habiendo estas masas santísimas agrícolas de reserva, como en todas partes he publicado con encomio, que son las que pueden salvar a España, lo más doloroso es que estas masas no se encaucen por este corporativismo cristiano, a fin de que salven a España para salvarse ellas mismas.

(Se refiere a la frase escrita por líderes socialistas en malos periódicos sobre que le habían decapitado) como diputado, y dice que ello es porque temen a este corporativismo cristiano y por eso le decapitaron políticamente. ¡Gracias a Dios y en buen hora! Aunque lo siento por no poder levantar mi voz contra tanta iniquidad, en el Congreso, Pero que no intenten decapitarme socialmente, porque lo impediréis vosotros. Impedid con las propias energías que se apodere la negligencia de vosotros en este santo intento de imponer el corporativismo o sindicalismo católico-agrícola; yendo a los Sindicatos, fortaleciendo éstos, vivificándolos, acrecentando el corporativismo cristiano para que sea arrollador. (Gran ovación).

Después se ofrece una vez más con cuanto tiene, es, significa y puede. (Grandes aplausos y vivas).

Seguidamente, y a propuesta del señor Estévez, se acordó por unanimidad plena de la concurrencidísima asamblea, constituir un Consejo directivo bien meditado, en el que entren agricultores de diversos pueblos que se encarguen de dirigir y administrar el Sindicato transformado en comarcal y sus dos paneras sindicales capaces para contener diez mil quintales métricos de trigo.

El acto terminó en medio de vivas a la religión católica, a España, al Sindicato católico y a don Francisco Estévez.

Después, en los salones del Sindicato, se reunieron unos trescientos agricultores que fueron a conversar con don Francisco Estévez en varios grupos sobre el comienzo de las operaciones de las paneras y otras cuestiones.

Las paneras comenzarán a funcionar muy en breve, en cuanto se ulimen unas operaciones con los Bancos y se constituya el Consejo directivo; que será en cortísimo plazo.

Oportunamente daremos a conocer el día en que comiencen las operaciones en las paneras.

EPILOGO

Una gran jornada, por el entusiasmo, por el orden, paz y disciplina, por la doctrina expuesta, por la labor realizada, por la salvación emprendida de la economía de los agricultores que tienen derecho a lo suyo, es decir al valor justo de sus productos, a vivir decorosamente, a ahorrar, a vivir en paz, a obtener justicia, a ser fuertes por ser los mejores y los más.

Mil plácemes a los directores de esta obra magna, dique verdadero de contención contra la anarquía.

Y un aplauso a los agricultores de la Bureba que quieren ser pujantes en el sindicalismo cristiano.

No olvidemos a la Federación por sus esfuerzos.

Carbones San Rafael de PILAR ORTA GARCIA Teléfono, 1-8-1-6.—Burgos PIORREA Enfermedades rebeldes, Pida folleto gratis. Ruiz Jiménez, 4 - Farmacia MADRID

'JUMATE' Bebida espumosa americana elaborada con extracto de Mate. Deleita por su sabor delicado y aroma exquisito, no contiene alcohol y se aparta totalmente de las demás bebidas conocidas hasta la fecha a las cuales ha desterrado casi por completo, tan pronto ha sido conocida JUMATE DA FUERZA, ALEGRÍA Y SALUD

AGRICULTORES!! Un pedrisco puede destruir en pocos minutos vuestras cosechas Caja de Seguros Mutuos Contra el Pedrisco REASEGURADA POR EL ESTADO leada por la Asociación de Agricultores de España, las garantiza por módicas primas y facilidades de pago. Solicita Informes a su Oficina Central Los Madrazo 15, Madrid o al Delegado para Burgos y su provincia LUCIO QUINTANILLA - Cid, 2, 4 y 6 - Teléfono 1715 - (Apartado 89) - BURGOS

J. O. C.

«Es cierto que la mayor parte de los obreros quieren mejorar de suerte a fuerza de trabajar honradamente y sin hacer a nadie injuria;

pero también es verdad que hay, y no pocos, imbuidos de torcidas opiniones y deseosos de novedades, que de todas maneras procuran trastornar las cosas y arrastrar a los demás a la violencia».

León XIII, en su Encíclica R. N.

Hoja de la Juventud Católico-Social Obrera de Burgos

SCHOLA CANTORUM DE LA J. O. C.

Primera semana litúrgico-musical

Bendice e impone las tunicas corales el Excelentísimo Señor Arzobispo

CONFERENCIA DE CLAUSURA DE LA SEMANA

Organizada por la Schola Cantorum de la Juventud Obrera Católica, se ha celebrado la primera semana litúrgico-musical, la que inauguró sus tareas el domingo día 24 del actual. En este día actuó de conferenciante el presidente de la Schola don Saturnino Ortega, acerca del tema «Historia y organización de las Scholae Cantorum», conferencia que desarrolló con absoluto dominio de la materia, precisión de datos, y pormenores, glosando al final algunos textos del celeberrimo «Motu proprio» que dió Su Santidad Pío X, de feliz memoria.

El salón en que se han celebrado estas conferencias, se ha encontrado todas las noches muy concurrido, escuchando todos con gran interés y subrayando con aplausos la labor, a todas luces digna de encomio de estos jóvenes obreros, socios activos de la Schola.

Acercas de «El órgano en la Iglesia», disertó el lunes el socio de la J. O. C. y de la Schola, don Ramón Prieto, cortador guante-ro, quien recorrió con todo detalle la historia del órgano, explicando su funcionamiento; diversas fases por que ha pasado hasta nuestros días; constructores más notables de esta clase de instrumentos y los órganos de más renombre universal, sirviéndose de gráficos que el mismo, con gran pericia iba fijando en el encerado.

Esta conferencia, tan llena de detalles fue muy elogiada por personas inteligentes en el arte y su autor fué muy felicitado.

La tercera conferencia versó acerca de «Los grandes maestros de la música sagrada» y estuvo a cargo del joven linotipista Jesús Murillas.

Cinéndose en el tema a alguno de ellos (pues decir algo de cada uno sería tarea inacabable) fijó su atención en un modo muy especial en el gran Victoria, español de pura cepa, del cual nos dió biografía detallada, amena e interesante, dicha con calor y que también fué muy aplaudida por el selecto auditorio.

Interesante en extremo fué la cuarta conferencia que el joven Gregorio Rojas, primer premio extraordinario de dibujo, en Burgos, nos dió acerca del tema «El arte en el templo».

Desde la época de las catacumbas hasta las modernas catedrales fué recorriendo las sucesivas etapas del arte cristiano. Experto en la materia, hizo durante una hora que duró su charla atinadísimas observaciones, estando los oyentes pendientes de sus labios, y escuchando al terminar una nutrida salva de aplausos.

Cerró el ciclo de conferencias, el joven y novel corista Pedro Hernando, el cual demostró poseer facultades para agotar un tema, si bien por el escaso tiempo que se le concedió no pudiese hacerlo.

En rápida ojeada fué recorriendo las diversas partes de la misa y su significado, escuchando al terminar muchos aplausos, a los que unimos el nuestro, extensivo a todos los conferenciantes de esta primera semana litúrgico-musical, quienes tan alto han sabido poner el nombre de nuestra J. O. C. y de su sección la «Schola Cantorum Santa Cecilia».

Como teníamos anunciado, el 29 se cerraron con broche de oro las conferencias que durante los días anteriores se han venido celebrando.

La Iglesia de la Merced, adornada con exquisito gusto, era insuficiente para cobijar a tantos fieles como se habían congregado para asistir a la fiesta, que se unió a la que durante el mes de María se dedica a la Santísima Virgen.

El Excmo. Sr. Arzobispo fué recibido a la puerta de la iglesia por

los coralistas tiples, que vestían sus blancas tunicas, que ya estaban bendecidas anteriormente y formando dos largas filas llegaron hasta su trono, en el que le acompañaban los muy ilustres señores don José Ortega Alonso, don Daniel Torre Garrido y don Antonio Alonso, canónigos y el beneficiado don Luis Rubio.

Su Excelencia, de medio pontifical asistió a toda la función; se rezó el rosario, ejercicio de las flores a María y luego procedió a bendecir las tunicas de los mayores, que vistieron a continuación, saliendo todos así uniformados al presbiterio, donde ocuparon sus sillas y desde donde oficiaron en los diversos cantos.

El Padre Benedictino, Fr. Agapito, Villanueva, encargado de la conferencia de clausura de esta primera semana litúrgico-musical, desde el púlpito hizo un resumen de cuanto durante la semana, en los salones del Círculo, se había tratado, y que ya va detallando anteriormente; felicitó a los conferenciantes, a la «Schola Cantorum» y a todos los socios de este Círculo de Obreros, por haber emprendido esta campaña en pro de la música sacra.

Ahora, dijo, me toca a mí y voy a hablaros de lo que es el Canto Gregoriano, que es el medio eficaz para expresar el sentimiento religioso y al mismo tiempo es utilísimo para el apostolado.

Empieza su conferencia dando a conocer el afecto que S. S. Pío X tenía a la música religiosa y refiere un caso ocurrido durante una peregrinación, en que un Obispo iba presentando uno por uno a los peregrinos; cuando le fué presentado un cantante el Padre Santo le dijo: «Joven sacerdote, canta en la Iglesia canto gregoriano, solo, solo, solo»; palabras que nos deben servir de norma para cantar el canto que deseaba el Papa Pío X con el que se tributa al Señor alabanza plena y fervorosa y se le manifiesta nuestro corazón agradecido a los favores que nos proporciona.

Refiere varios hechos históricos del Antiguo y Nuevo Testamento, para demostrar que el canto de la Iglesia hace pasar horas y horas sin que nos venga el tedio, el aburrimiento.

Con bien timbrada voz y acompañado al órgano por el señor Belzúnegui, cantó las estrofas «Gloria, laus et honor tibi sit Rex Christe Redentor» que cantó un encarcelado, por lo que el Emperador que le oyó dijo que quien cantaba de esa manera no podía haber faltado, no era culpable y le dió la libertad.

Explica lo que es la antifona a San José, «Adjutor et protector» que cantaron los tiples de la Schola desde su sitial, dirigidos por el profesor de música del Liceo Zorrilla don Ángel Martínez.

Habla de la melodía del canto «Adoro» bello y admirable, que la Schola ejecutó con gran afinación.

Refiere lo que fué el canto en los siglos I, II y III, canto ideal al que se unía coro y pueblo en un ardiente amor a Dios, y en el IV, ya se cantaban algunas salmodias estando más instruidos y para demostrarlo canta una invitación a la Cuna de Belén, grandiosa y mucho más al cantarla con su arte exquisito de cantor consumado, al que me una bonita voz de barítono.

La Schola ejecuta, matizándola con gusto y afinación, la melodía «O quam amabilis» que es una alabanza de las perfecciones de Dios, escrita para coro y pueblo, este más entusiasmado aún, por lo que dijo el Padre, convendría que lo aprendieran todos para darlo mayor grandeza de expresión.

Después de la «secuencia» de Pascua de Resurrección y el «Aleluya» cantados por la Schola el beneficiado don Fulgencio Peña expuso el Santísimo y rezó la estación.

A la reserva, en la que ofició Su E. R., atacan los tenores el motete «Panis Angelicus» de Dubois, a los que siguen todas las voces en gran dioso concierto, fuerza y entonación, afinando en los pianísimos de manera irreproachable.

El señor Arzobispo dió la bendición a los fieles, que como decimos al principio llenaban las tres naves, y fué despedido por los cantores todos hasta la puerta.

Esta primera actuación de la Schola de la Juventud Obrera Católica, uniformada, presenciada por público tan numeroso y distinguido, serviría

LAS DOS PATRIAS Justicia, caridad, paz, trabajo y pan

Para el obrero cristiano hay en el mundo dos patrias: una que ampara su cuerpo y otra que ampara su alma.

A una la va cancelando con su faena diaria y a la otra la va atrayendo con sus virtudes preclaras: a las dos eleva siempre sus fervorosas plegarias con la herramienta querida y con la Cruz adorada.

A la una llamamos Cielo y a la otra se llama España. Nunca al obrero cristiano le faltará la esperanza: con esa luz por trofeo se adentrará en las batallas sin temor a que en la lucha esa esperanza decaiga.

Mientras obreros honrados entre talleres y fábricas laboren con entusiasmo por nuestra patria adorada; mientras sus labios fervientes rimen oraciones castas; mientras el arpa sonora de sus dos manos honradas vayan tejendo el poema del trabajo y la constancia, y el breviario de su vida dé al mundo páginas áureas de hondos ejemplos cristianos y de tradiciones castas;

mientras su hogar sea un templo y su lecho sea un ara y un altar sea su mesa y su pan la hostia sagrada, mientras la Cruz redentora ennoblezca sus miradas vivirá llena de vida nuestra amantísima España.

Y qué decir de ese Cielo que es nuestra primera patria? ¡Calle los fabios humanos y hablen tan solo las almas!

Aunque en la senda hay espinas es necesario alcanzarla. Aunque el dolor nos tortura y la pasión nos amaga y el vicio nos desespera y el desaliento nos falta, es menester que su aurora ilumine nuestras ansias. Esa patria no se hunde esa patria no se acaba. Tachonada de luceros perpetuamente nos llama y nos besa con sus soles y nosorean sus auras. Podrán quitarnos la vida rasgándonos las entrañas; podrán hacer de los templos montañas de luminarias; podrán desgarrar el mundo, desaparecer las razas, pero a los cielos no llegan las convulsiones humanas. A luchar, pues, con ahínco por alcanzar las dos patrias. Hagamos de España un Cielo y en el Cielo reine España. Y por eso alzo mi copa en nuestra fiesta preclara. Por los bravos paladines que dirigen nuestra causa, por España que es muy bella, por la Iglesia que es muy santa por el taller que redime y por la Fé que nos salva.

PAULINO PARAMO.

Schola Cantorum

Suscripción para la confección de tunicas

CUARTA LISTA.

Suma anterior	830,75
Honorato Cobos	2,50
Luis Belzúnegui	20
Sindicato de Tipógrafos	5
Ricardo Ruiz	5
Mariano del Barrio	0,50
Juan Antonio Martínez	2
Sindicato Panaderos	5
Julio Gonzalo Soto	10
Sindicato de Electricistas	5
José María de la Puente	5
Carlos Arángüena	5
Primitivo Gallo	2
María Díez	10

Total 907,75

para que con mayor entusiasmo prosigan en la tarea emprendida, pues ya saben que Burgos les escucha con gusto.

Vaya un aplauso a los profesores y a sus ayudantes y a todos los de la Schola.

¡Animo y a no desmayar!

UN OYENTE.

Unas apostillas a la fiesta de los obreros católicos

Cuando aún perduraban en mi mente el recuerdo y en mis oídos el eco de las sanas ideas y de los buenos propósitos de los agricultores patronos socios del Sindicato Agrícola de Santa Cruz de la Salceda, y sobre todo de su presidente, donde acudí llamado para tomar parte en la fiesta celebrada en honor de San Isidro Labrador, recibí el 17, con ocasión de la fiesta de los obreros católicos de Burgos, otra impresión gratísima que hace rebotar mi espíritu y sale por la pluma para llenar unas cuartillas.

¡Ojalá, decían los agricultores socios de nuestro Sindicato Agrícola federado, que pudiéramos dar constantemente trabajo a nuestros obreros y con un jornal suficiente para llevar ellos y sus familias una vida decorosa y ahorrar algo; y que ellos nos presten su buen trabajo y nosotros daremos cuanto podamos dentro de la justicia y del amor!

Bastaría desarrollar esta síntesis expuesta, para formar un buen programa de Gobierno que haría felices a los pueblos. Pero ¿qué jornales pueden dar los agricultores patronos en esta provincia a los obreros, si el precio de los productos de aquellos no es remunerador y si ruinoso? ¡A ciencia y paciencia del Gobierno!

Los obreros católicos de Burgos levantaron su bandera y en ella y en cuanto confesaron en el acto público celebrado en el Teatro Principal rebosante, aparecían las palabras: justicia, caridad, paz, trabajo y pan.

Legítimo anhelo, dulces palabras, contenido necesario para la permanencia de las sociedades públicas y privadas.

Contraste superlativo con las frases que rezuman odio e ira y proceden del campo adverso.

Dulce placidez en los rostros y en la mimica de esos obreros católicos, en contraposición a los puños en alto, la mirada de aversión supina y el grito de ataque, desquite, venganza y destrucción.

Justicia debida, que bien olvidada o preterida está; caridad que apenas es sombra de lo que fué y revelan, en triste recuerdo, las poderosas e innumerables instituciones que ella creó y la revolución acabó; paz que no puede existir entre los hombres sin la ley del amor cristiano que pide otro comportamiento de los unos para con los otros; trabajo que se merecen en proporción a la falta de justicia, de caridad y de orden; y pan que se debe ganar legítimamente; ya prestando obra para obtener remuneración el que no tiene haber, ya ejercitando labor, sin compensación remuneratoria, el que posee bienes para beneficio de los demás.

Clamaba la voz de los obreros católicos contra algunos católicos ricos que no procedían con justicia en remunerar la mano de obra; y clamaban contra la falta de caridad en el trato. ¡Cuán gran verdad!

Como se puede clamar contra los católicos y contra todos los que tienen afán, que puede ser legítimo, de conversar, y no ayudan a obra alguna buena o institución de sostén, que forman dique que impide el completo derrumbamiento social.

¡Qué dolor moral experimenté el sábado cuando los obreros católicos representados por su digno presidente, de los Sindicatos, don Luis Martínez, con corazón magnánimo, lleno de imerecida gratitud hacia mí por haber puesto a su disposición «El Castellano» y sus talleres, para la publicación de la Hoja Jocista, de sabroso contenido, acudí a mi casa para invitarme y regalarme entradas para todos los actos de su fiesta; y, después de preguntarle ávidamente por todos los detalles de esas dificultades, estado económico etc., me decía que, sin contar con medios de numerario, se arriesgaron a repartir una comida extraordinaria para cada uno de los

DEPORTES

El «Juventud F. C.» campeón "Juniors" de los equipos locales, en el torneo organizado por la Federación Cántabra de Fútbol

Por segunda vez en esta temporada, el Juventud F. C. ostenta este título, lo cual habrá sido cerciorado a todos los aficionados a considerar a nuestro equipo como el mejor once burgalés. Como os decía en la anterior reseña eran muchas las soluciones favorables que el Juventud tenía de su último partido con el Chunchun, y por tales no ha sido un obstáculo el haber sido derrotado por dos a uno.

Perdimos en los quince últimos minutos, ya que estábamos empujados cuando indebidamente lesionaron a nuestro medio centro, siendo por lo tanto, un elemento menos a la lucha y si a esto sumamos que el Juventud juega siempre en conjunto, al desmoronarse éste, la baja fué mayor. De tal modo, logró nuestro contrario el desempate y ponerse con nuestra misma puntuación en la clasificación.

Si bien esta derrota habrá apagado un poco el ánimo de nuestros entusiastas, yo creo, y en esto me acompañarán la mayor parte de los que han presenciado los encuentros, que la clasificación no indica que haya cierta equidad entre ambos equipos, y no que dirán conmigo que el Juventud es hoy campeón, porque superior a los demás participantes.

Y como después de la siembra se recoge el fruto, el Juventud se eliminará con el campeón junior de Logroño, y si logra sus preferencias, irá también a Santander, a jugar con el campeón junior de dicha entidad.

Deseamos que acompañen a nuestro equipo el mayor número posible de aficionados, principalmente de esta casa para demostrarle que verdaderamente nos preocupan sus constantes esfuerzos, que dejan tan alto el nombre de Juventud Obrera Católica.

ACERO.

¡A LOGROÑO! ¡JOCISTAS!

Proclamado el equipo de fútbol «Juventud F. C.» campeón «Juniors» del distrito de Burgos, tendrá que trasladarse a Logroño, para contender con el campeón de aquella localidad.

La Junta Directiva del Grupo de Deportes de la Juventud Obrera Católica ha contratado dos magníficos autocars para sus «equipiers» en su primera salida de año, al precio DIEZ pesetas billetes de ida y vuelta.

¡Animarse jocistas a inscribirse para alentar a nuestros jugadores, en tan interesante y refinado partido de campeonato como el que tendrá que sostener con los riojanos!

Por la J. O. C... el «Juventud F. C.» campeón... ¡Hurra! Hip. Hip.

ochenta parados que tiene en Burgos la sindicación obrera católica. No faltará mi pequeño óbolo, dije.

Después de larguísimo rato de grata conversación, en la cual convinimos en la facilidad de hacer un gran bien a los necesitados con solo dedicarle parte de lo superfluo, hube de ensimismarme en la contemplación de lo que parece misterio: que haya aún tantos obreros católicos formando ejército fingente que tienen por bandera la justicia y caridad cristianas, la verdadera paz y el diligente y honrado trabajo; y, en cambio, los que se horrorizan de los puños en alto, del grito con sabido de guerra, del robo, del incendio y destrucción, del agravio y bárbara violación, del ataque, mutilaciones y muertes, no vuelvan sus ojos, muevan sus corazones y, sobre todo, enderecen sus voluntades hacia la protección y sostenimiento de ese ejército de redención.

¡Paso a los soldados de la civilización!

FRANCISCO ESTEVANEZ.

ARENGAS JOCISTAS

DEFENSOR DE LA DEBILIDAD FEMENINA.

Otra razón poderosa que me ha de mover a respetar a mis compañeras de trabajo, ha de ser la consideración de que la mujer es más débil y delicada que el hombre. Esa elevada consideración creó el tipo legendario del caballero español que admira la Historia. Es propio solamente de un cobarde rufián, y es dar muestras de perversa ralea, aprovecharse de la superioridad física para abate-

tir al débil y atropellar a la mujer.

No quiero pertenecer a semejante clase de jóvenes, ni es propio de quien lleva en sus venas sangre española, y sobre todo catiana; y desde hoy ésta será hermosa norma de vida.

Morir en el seno de Dios, la conciencia bien tranquila de haber causado a nadie mal alguno. Morir con la íntima satisfacción de no haber dado nunca un escudelo; con la consoladora seguridad de no haberme aprovechado de la debilidad, abusado de la breza, o engañado a nadie, y satisfacer mis pasiones. Tener aquella hora el alto honor de haber visto siempre en toda mi vida, por débil y pobre que fué, mucho más que una red de haberla contemplado, venerado defendido como a una hija.

Dios.

Morir, en fin, escuchando la voz de mi conciencia, que me diga mientras viví en el mundo, contribuí jamás a difundir energías que se gastaron en sostener la verdad y la justicia.

Si cumplo ese hermoso ideal, que alegría, qué inenarrable suelo, qué íntima confianza de salvación en aquella hora terrible que honor más grande de los hombres, y sobre todo amoroso acogimiento en los brazos de Dios!

SE HABLA MUCHO DE ACCION SOCIAL CATOLICA PER SON CONTADOS LOS QUE SABEN QUE EL P MER DEBER DE TODOS PROPAGAR Y PROTEGER EL DIARIO CATOLICO (Obispo de Tur)